
  

CCÂÂMMAARRAA  MMUUNNIICCIIPPAALL  DDEE  MMOONNTTEE  AALLEEGGRREE  
 Estado do Pará  
22ª Legislatura 

Biênio 2021 – 2022 

 

_______________________________________________________________________________________           
Rua Rui Barbosa, nº 401, Cidade Alta – 68220-000. Email: camaradevereadoresmta@hotmail.com 

1 

 

 

ATA DA 9ª (NONA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DO 3º (TERCEIRO) 

PERÍODO LEGISLATIVO DA 22ª 

(VIGÉSIMA SEGUNDA) LEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE 

ALEGRE, ESTADO DO PARÁ, 

REALIZADA NO DIA 04 (QUATRO) DE 

ABRIL DE 2022 (DOIS MIL E VINTE 

E DOIS). 

 

Aos 04 (quatro) dias do mês de abril do ano de 2022 (dois mil 

e vinte e dois), às 19:00 horas no Prédio da Câmara Municipal, 

Palácio Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui Barbosa, nº 

401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do Senhor Presidente 

Jorge Luís de Andrade Tavares, que após verificar e constatar 

haver o número legal de vereadores, declarou aberta a Sessão, 

pedindo à Deus inspiração para que possam fazer o correto e o 

justo pelo Município de Monte Alegre. Essa Sessão foi 

secretariada pelos vereadores: Alex Diego Gama da Costa, 

Primeiro Secretário, e Givanildo Pereira da Siva, Segundo 

Secretário. Vereadores presentes: 1) Adson Vicente de Araújo 

Leão; 2) Agenor dos Santos Martins; 3) Denilson de Araújo 

Oliveira; 4) Eliselmo Michael Bandeira Picanço; 5) Jair Alves 

de Oliveira; 6) John Miller Oliveira dos Santos; 7) Maria de 

Fátima Rodrigues Nunes; 8) Marinete Macêdo; 9) Raimundo das 

Chagas Almeida; 10) Rover Kemmer Xavier e Silva; 11) Wilson 
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Lopes da Silva. Vereador ausente: 1) Airton de Souza Amaral.  

Prosseguindo, o Senhor Presidente pediu ao Primeiro Secretário 

que fizesse a leitura da ata da sessão anterior, que após ser 

lida e discutida foi APROVADA POR UNANIMIDADE. Continuando, o 

Senhor Presidente pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a 

leitura dos expedientes em Mesa: 1 – Ofício ZE nº 016/2022 – 

TER/JUIZE/19ª ZE; 2 – Ofício nº 067/2022 – GAB/PREF, 

encaminhando o Projeto de Lei nº 04/2022, que versa sobre a 

implementação do Plano de Cargos e Carreira dos Agentes 

Administrativos e dos Auxiliares Administrativos. Não havendo 

mais expedientes a serem lidos, o Senhor Presidente passou 

para a primeira parte da ordem do dia, convidando os Senhores 

Vereadores a se pronunciarem. Pronunciou-se o Vereador Manel 

Esbagaçado, saudou a todos e lamentando a demissão de uma 

diretora escolar, disse que está nesta Casa para lutar pelo 

que o povo precisa. Que foi eleito para representar a 

população do Município e não vai trocar sua dignidade por 

cargos. Destacando a falta de respeito com que os alunos do 

Murumuru são tratados, apresentou o requerimento solicitando 

que seja retornado a obra de construção da Escola Municipal de 

Ensino Fundamental da Comunidade de Murumuru. Destacou a 

péssima situação da escola da comunidade de Ererê. Pronunciou-

se o Vereador Eliselmo Picanço, saudou a todos e destacando o 

projeto de lei que valoriza os servidores agente 

administrativo e auxiliar administrativo, disse que se sente 

orgulhoso pela conquista destas categorias, que tanto tem 

feito pelo crescimento do Município. Mencionando a servidora 
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Rosalba Sadeck, disse que ela lutou pela aprovação desse 

projeto e solicitou o apoio dos colegas para a aprovação do 

projeto. Pronunciou-se o Vereador Jair Paraná, saudou a todos 

e apresentou o requerimento solicitando que seja convidado o 

Engenheiro responsável pela Empresa ETEC para uma reunião com 

a Comissão de Terras, Obras e Patrimônio para prestar 

informações sobre os trabalhos e parcerias firmadas com o 

município. Destacando que foi procurado por caminhoneiros e 

moradores da Serra Azul, disse que foi informado que a estrada 

do Setor 06 está intrafegável. Agradeceu ao Presidente da Casa 

pelo apoio na solução do problema e que continua na espera de 

uma resposta por parte da Gestão. Lamentou que a Gestão não 

enxerga que a Serra Azul é o celeiro agrícola de Monte Alegre. 

Destacando o Projeto de Lei de valorização dos servidores, 

disse que pode contar com seu apoio. Pronunciou-se o Vereador 

Adson Leão, saudou a todos e destacando a presença da comissão 

de agentes administrativos, parabenizou ao Governo Municipal 

pelo projeto de valorização dos servidores. Lembrou da saudosa 

servidora Rosalba Sadeck, que tanto almejou por esse projeto, 

solicitou que a Lei recebesse seu nome. Que este projeto de 

lei 04/2022 está embasado juridicamente, com o devido estudo 

de impacto financeiro e que fará justiça com os servidores 

definidos dentro do projeto, haja vista que em todas as 

secretarias, esses servidores estão presentes. Solicitou o 

apoio dos colegas pela aprovação do projeto. Disse que está 

impedido de votar. Pronunciou-se o Vereador Denilson Oliveira, 

saudou a todos e parabenizou a luta dos servidores Agentes e 
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Auxiliares Administrativos. Destacou que teve reunião na 

comunidade do Limão e tratar sobre agricultura. Destacou a 

dificuldade em transitar dentro da Vila do Limão. Solicitou 

parceria com o Vereador Adson Leão para melhorar a situação 

das ruas da comunidade do Limão. Que conversou com o Prefeito, 

onde foi informado que serão alugadas máquinas para amenizar o 

sofrimento do povo. Pronunciou-se o Vereador Kemmer Xavier, 

saudou a todos e reiterou os requerimentos solicitando: 

pavimentação asfáltica, com arborização e praça central, 

conforme projeto em anexo, da rua denominada Praça Paulo VI, 

no bairro de Cidade Alta; ao setor de projetos da Prefeitura 

Municipal, que elabore em caráter de urgência, o projeto de 

drenagem e pavimentação da Rua Canto da Paz, bairro de 

Surubejú. Apresentou o requerimento solicitando implantação de 

postes, rebaixamento de energia e terraplanagem na Rua Nossa 

Senhora do Livramento, bairro de Surubejú. Apresentou o 

requerimento solicitando recuperação da Praça, localizada na 

Rua 15 de Agosto, bairro de Surubejú (atrás da quadra de 

esportes) e também que seja implantado uma academia ao ar 

livre na referida praça. Pronunciou-se a Senhora Vereadora 

Marinete Macêdo, saudou a todos e destacando que muito em 

breve esta Casa estará oferecendo um bom ambiente para a 

população de Monte Alegre. Parabenizou o Prefeito Matheus pela 

valorização dos servidores e que seu voto é favorável ao 

projeto, tendo em vista os relevantes serviços prestados ao 

Município. Pronunciou-se o Vereador Alex Cupuzinho, saudou a 

todos e fazendo memória de Rosalba Sadeck, parabenizou a todos 
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os agentes administrativos pela consquista. Destacou que foi 

feito parceria com donos de transportes para dar 

trafegabilidade à Avenida Perimetral. Que será cobrado da 

Secretaria de Obras, a proibição do trânsito de caminhões e 

caçambas pela Travessa Juscelino Kubitschek. Parabenizou a 

atuação do Vice-prefeito, Leonardo Albarado, pelo empenho e 

trabalhos feitos nos bairros da Cidade. Apresentou o Parecer 

Conjunto nº 002/2022, da Comissão de Constituição e Justiça e 

Comissão de Economia e Finanças, favorável ao Projeto de Lei 

nº 04/2022, de autoria do Executivo, que “Estabelece 

atribuições, investidura e remuneração, na forma do artigo 22 

da Lei Municipal nº 4.662/2006 e altera a denominação do cargo 

de provimento efetivo de Agente Administrativo, modificando a 

nomenclatura para oficial Administrativo, e adota outras 

providências. Apresentou o requerimento solicitando 

implantação de iluminação pública em led nas comunidades polo 

que ficam à margem da PA 255, incluindo as comunidades de Canp 

e Murumuru. Apresentou o requerimento solicitando implantação 

de iluminação pública em led nas Praças da Igreja de São 

Raimundo Nonato, comunidade de Canp, na Praça Francisco Ramos, 

comunidade de Murumuru, como também nas demais ruas das 

comunidades citadas. Apresentou o requerimento solicitando 

implantação de iluminação pública em led nas comunidades polo 

que ficam a margem da PA 423, incluindo as comunidades de 

Mulata e Limão. Reiterou o requerimento solicitando troca de 

luminárias de sódio de 100W por luminárias metálico de 250W 

localizadas na Avenida Irmã Amata. Pronunciou-se a Senhora 
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Vereadora Fatinha do Carrão, saudou a todos e destacou o 

empenho dos servidores agentes e auxiliares administrativos. 

Disse se sentir orgulhosa por colaborar com a realização do 

sonho dessas categorias. Que podem contar com seu apoio. 

Pronunciou-se o Vereador Gil Silva, saudou a todos e dizendo 

que esteve na comunidade Linha 1, enfatizou que está sendo 

construído uma praça na comunidade. Que foi apresentado 

requerimento para recuperação da estrada do Setor 11, e que 

hoje começaram os trabalhos, dando trafegabilidade ao setor. 

Que foi procurado por servidores para solicitar apoio e que 

destacou que seu voto é a favor da categoria e do projeto, 

haja vista que são o corpo técnico da Administração Pública. 

Não havendo mais vereadores a se pronunciarem, o Senhor 

Presidente passou para a segunda parte da ordem do dia, 

colocando as matérias em discussão e votação. Colocou-se em 

discussão e votação o requerimento do Vereador Manel 

Esbagaçado, solicitando que seja retornado a obra de 

construção da Escola Municipal de Ensino Fundamental da 

Comunidade de Murumuru. Com a palavra, Vereador Denilson 

Oliveira parabenizou o Vereador Manel pela matéria e por seu 

empenho. Enfatizou que os colegas devem ir na causa do 

problema, procurar o MP e ver qual será o meio para 

desbloquear essas obras que estão paralisadas. Com a palavra, 

Vereadora Fatinha do Carrão parabenizou o Vereador Manel 

Esbagaçado pela matéria e se colocou a disposição. Com a 

palavra, vereador Jair Paraná parabenizou o Vereador Manel 

pela matéria e que pode contar seu apoio. Que o Gestor deve 
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investir melhor os recursos da educação. Com a palavra, 

Vereador Alex Cupuzinho parabenizou o Vereador Manel 

Esbagaçado, haja vista o empenho do vereador. Que as escolas 

precisam ser reparadas e oferecer um bom ambiente aos alunos. 

Que é preciso de soluções e não de promessas. Com a palavra, 

Vereador Manel Esbagaçado, esclareceu que o requerimento é 

para a Escola Municipal e não a do Estado. Que os agentes 

podem contar com seu apoio. O requerimento foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o requerimento 

do Vereador Jair Paraná, solicitando que seja convidado o 

Engenheiro responsável pela Empresa ETEC para prestar 

informações sobre os trabalhos e parcerias firmadas com o 

município. O requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Colocou-se em discussão e votação o requerimento do Vereador 

Kemmer Xavier, solicitando recuperação da Praça, localizada na 

Rua 15 de Agosto, bairro de Surubejú e que seja implantado uma 

academia ao ar livre na referida praça. Com a palavra, 

Vereador Adson Leão parabenizou o Vereador Kemmer pela matéria 

e sugeriu que seja pautada na reunião com a ETEC essa matéria 

e questionar, a empresa, o porque a obra ainda não foi 

realizada. O requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Colocou-se em discussão e votação o requerimento do Vereador 

Kemmer Xavier, solicitando implantação de postes, rebaixamento 

de energia e terraplanagem na Rua Nossa Senhora do Livramento, 

bairro de Surubejú. O requerimento foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE.  Continuando, o Senhor Presidente disse que os 

requerimentos do Vereador Kemmer Xavier serão reiterados, 
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solicitando: pavimentação asfáltica, com arborização e praça 

central, da rua denominada Praça Paulo VI; ao setor de 

projetos da Prefeitura Municipal, que elabore em caráter de 

urgência, o projeto de drenagem e pavimentação da Rua Canto da 

Paz, bairro de Surubejú. Colocou-se em discussão e votação o 

requerimento do Vereador Alex Cupuzinho, solicitando 

implantação de iluminação pública em led nas Praças da Igreja 

de São Raimundo Nonato, comunidade de Canp, na Praça Francisco 

Ramos, comunidade de Murumuru, como também nas demais ruas das 

comunidades citadas. O requerimento foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o requerimento 

do Vereador Alex Cupuzinho, solicitando implantação de 

iluminação pública em led nas comunidades polo que ficam a 

margem da PA 255. O requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE.  

Colocou-se em discussão e votação o requerimento do Vereador 

Alex Cupuzinho, solicitando implantação de iluminação pública 

em led nas comunidades polo que ficam a margem da PA 423. O 

requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Continuando, o 

Senhor Presidente disse que o requerimento do Vereador Alex 

Cupuzinho será reiterado, solicitando: troca de luminárias de 

sódio de 100W por luminárias metálico de 250W localizadas na 

Avenida Irmã Amata. Colocou-se em segunda e última discussão o 

PL nº 018/2022, de autoria do Executivo, que “Dispõe sobre a 

cobrança de taxas decorrentes das atividades de licenciamento, 

fiscalização e monitoramento, em virtude do controle da 

qualidade ambiental e do exercício do Poder de Polícia 

Ambiental de competência do Órgão Ambiental do Município de 



  

CCÂÂMMAARRAA  MMUUNNIICCIIPPAALL  DDEE  MMOONNTTEE  AALLEEGGRREE  
 Estado do Pará  
22ª Legislatura 

Biênio 2021 – 2022 

 

_______________________________________________________________________________________           
Rua Rui Barbosa, nº 401, Cidade Alta – 68220-000. Email: camaradevereadoresmta@hotmail.com 

9 

 

Monte Alegre; Cria a Unidade Fiscal Ambiental – UFA; Revoga a 

Lei nº 4.780/2010; e dá outras providências”. O Projeto de Lei 

foi APROVADO POR MAIORIA DE VOTOS, em segunda e última 

votação, tornando-se a Lei nº 5.276/2022. Votaram contra: 

Vereador Jair Paraná e Vereador Manel Esbagaçado. Continuando, 

o Senhor Presidente, destacando o Regimento Interno, disse que 

os vereadores Alex Cupuzinho, Adson Leão e Eliselmo Picanço 

estão impedidos de proferir voto. Colocou-se em discussão e 

votação o Parecer conjunto nº 002/2022, da CCJ e CEF, 

favorável ao Projeto de Lei nº 04/2022. Com a palavra, 

Vereador Kemmer Xavier destacando a Constituição Federal, 

disse que o projeto é legal e solicitou a aprovação do 

projeto. Com a palavra, Vereador John Miller disse que é uma 

honra contribuir com essa conquista. O parecer foi APROVADO 

POR UNANIMIDADE. Colocou-se em primeira discussão o Projeto de 

Lei 04/2022, de autoria do Executivo, que “Estabelece 

atribuições, investidura e remuneração, na forma do artigo 22 

da Lei Municipal nº 4.662/2006 e altera a denominação do cargo 

de provimento efetivo de Agente Administrativo, modificando a 

nomenclatura para oficial Administrativo, e adota outras 

providências. O Projeto de Lei foi APROVADO POR UNANIMIDADE em 

primeira votação. Não havendo mais nada a tratar na presente 

Sessão, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, 

declarando-a encerrada, e convidou os vereadores para uma 

Sessão extraordinária em cinco minutos. Lavrou-se, em seguida, 

a presente ata que após ser lida, discutida e aprovada vai por 

mim Alex Diego Gama da Costa, Primeiro Secretário, assinada, 
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bem como pelo Senhor Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares 

e pelo Segundo Secretário, o Vereador Givanildo Pereira da 

Silva. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Monte Alegre, 

aos 04 (quatro) dias do mês de abril do ano de 2022 (dois mil 

e vinte e dois).  


